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La provincie și pe baza unor 
drepturi—„de naștere"—-or cine 
poate deveni-, politiciani, diplo- 
mați, savanți, literați și națio
naliști de meserie dacă împreju
rare stupidăle pune la dispoziție 
mijloacele materiale.
Lipsa de decență, împinge pe un 

oare care—zis „colaborator*  — 
să critice grosolan, actele șef Hor 
de autorități, ale prefectului, 
apoi trece la actele guvernului 
țării, atacă miniștrii și dacă-i 
posibil chiar și pe capul statu
lui. încurajat, peste măsură, 
„colaboratorul*  improvizat din 
provincie, insolent, și tot deoda
tă imbecil, pe care nimeni nu-l 
cunoaște, se ridică în anvon și 
prin mijlocul acestei minunate 
invenții, toarnă în slove, tot ce-i 
trăsnește prin minte. „Colabo
ratorul*  de la provincie îmbătat 
de unele succese ușoare, uită ce 
este și trecând peste toate 
discută politică externă. Face 
fel de fel de avansuri neroade, 
din lipsa de informații, căci 
cine-l poate informa pe X din 
cutare sat despre ce se petrece 
în țările streine ? Oare citirea 
unei gazete este suficient pentru 
ca cineva să spună că este pie- 
gătit de a discuta politică exter
nă și de a emite elucubrații, pe 
care numai o hârtie nesimțitoa
re le poate răbda? Este lucru 
cert că pentru a discuta politica 
externă, este nevoe de un noian 
de cunoștințe, de relațiuni cu 
cercurile politice ale țării streine 
despre care vrei să vorbești-, să 
fi trăit în țara aceea sau să fi 
vizitat-o îndeplin, iar peste 
toate ca un corolar, trebue să 
ții seama de interesul nației 
noastre dacă țara streină ne 
este aliată și binevoitoare.
Luând de pildă Franța, se face 
o crimă atunci când din cauza 
unui guvern —cu idei de stânga 
— e discutată cu patimă și drept 
consecință se încearcă arunca
rea seminței de vrajbă între 
poporul Român și poporul Fran
cez. Această minunată țară — 
— Franța — care prin sângele 
fiilor ei, a dat omenirii noțiu
nile de „Libertate, egalitate, 
fraternitate'', nu merită anatema, 
a ori și cărui nechemat, care 
prin gazetele de provincie, în 
mod incorect, caută a strecura 
otrava în sufletele cinstite care 
păstrează Franței dragostea și 
admirația pentru totdeauna. 
-

In viile Sllistrel
Șalvarii par mai roșii’n toiul verii, 
Prin vii roesc turcoaice și țigănci. 
Au dat în pârg toți merii 
Și aur mult se vântură prin crengi. 
Tesătoria-și deapănă cu sîrg în vale 
Urzeala firelor de lână, 
Și’ntr’un cerdac de scânduri ostenit, 
La un ciorap îndrugă o cadână. 
Iar la cișmeaua dela Incili Kdșk, 
Cu zumzete de — albine’n roi 
Se-aude pân’ departe, lin, 
Cum curge apa în bazin.
Din fund depe șosea din spre Qăyr Mahlesi, 
Apare-un car cu patru boi, 
Și carul scârțâie prelung, și pare-a fi 
Că-i obosit, și-i cântă-ajale-o roată din napoi. 
De-odată-un vântuleț șegalnic, 
Când soarele de după deal stă ca s’apue. 
Stârnește colbul depe cărărue 
Și îl înalță’ncet, încet în nori de fum. . .
Miresme leneșe de mușețel 
Plutesc din loc în loc acum, 
Și-s pline șanțurile de el. . . 
Iar sus de tot într’o geamie apare 
Cu mâna streașină și ochii către cer 
Un muezin careîngână plângător-. „Alah ecber* . .. 
Se lasă leneș 'noaptea’n văi trudite 
Și ziua’n nori declină, 
Iar sufletu-mi plin de lumină 
Colindă fără frâne 
Pe’ntinderea de vii și grâne.
Un stol de ciori își sfâșie aripele în cruci 
Și trec furtună, 
Departe spre pădurea de salcâmi și nuci.

T. Teodorescu

A ataca Franța — vezi „Țara 
lai Mircea*  No. 36. 12 Iul. 936 
sub semnătura D Nicola — pe 
motivul că D-șra Blum, belgian- 
că iar nu franceză, este omoni- 
mă cu primul ministru francez 
d-l Blum, și nici de cum vre-o 
rudă cu el, care , belgiancă și 
avocată ca or ce avocat, a 
apărat pe comunista Ana Pau- 
ker, este o indelicateță și o in
conștientă. Lipsa de cunoștințe 
și apoi lipsa de control și de 
răspundere a celor ce scriu

Grav conflict între 2 înalți ofițeri.
Arătam în numărul trecut că 

din svon public se tinde a'se 
contura un grav conflict între 
doi înalți ofițeri. Fără a putea 
fi desmințiți - și întrucât co
municatul oficial — solicitat res
pectuos de noi întârzie — ne în
găduim a pune în curent ono- 
rații cititori numai după modes
tele noastre posibilități de infor
mare.

După plecarea d-lui Colonel 
Nica Vasile, care precum se știe 
a fost unul dintre cei mai buni 
gospodari ai Regimentului 36 
inf. a luat comanda, un distins 
ofițer — stat majorist. Desigur 
moștenirea lăsată de , d-l Colo

într’o gazetă — fie chiar de 
provincie — produc încurcături 
regretabile—Aflăm că d-l Pre
fect de Durostor luând cunoș
tință de conținutul articolului, 
a luat măsuri contra ziat ului 
așa zis naționalist, fără busolă 
și de scandal.

Bravo prefect! Dar noi în- 
cheem-. Poporul Român iubește 
Franța și-i alaiuri de ea.

TRĂIASCĂ FRANȚA!
Minai! Georgescu

nel Nica, a căzut în. mâini tot 
atât de bune și într’o conduce
re corectă și plină de demnitate. 
Nimic din ce trebue mândrei 
noastre oștiri n’a lipsit’, presti
giu, gospodărire circumspectă, 
griji părintești pentru ostași 
de când a venit noul comandant.

Tot în Silistra, există Briga
da, comandată de d-l General. 
Activitatea desfășurată de D-sa, 
pe tărâmul nemilitar s’a văzut. 
Este preșd. Ateneului popular 
care de când a plecat judecă
torul Oprișeana, se manifestă 
cu alt elan. In alte ches
tiuni nu ne amestecăm dar svo
nuri fac — cu îndărătnicie — loc 
posibilităților de discuție tn ju

rul d-lui General președinte, 
mai ales atunci, la eșirea D-sale 
la pensie, care se așteaptă în 
curând. Nu cerem d-lui Ge
neral mai mult de cât are bana 
vionță a face, dar ne gândim 
cât de mari sunt împrejurările 
ingrate care adâncesc o pră
pastie între doi ofițeri înalți. 
Deși poate dăunător târgului 
nostru, această vrajbă, totuși ea 
nu se poate solda cu vre-o in
justiție. Dintr’o întâmplare din 
Iarna trecută, ne aducem amin
te, modul puțin uzitat, în care 
d-l General a căutat să limpe
zească o informație de presă. 
De atunci am căpătat o lecție. 
Cu d-l General nu se poate lup
ta nimeni. Dacă are gradul, im
plicit trebuie să aibe și drepta
tea? Așa a fost în totdeauna 
cazul? Sfânta justiție cere și alt
fel, deși ea este legată la ochi.. 
...Intre D-l General, coman
dant al Brigăzii — viitor pen
sionar peste câteva timp și între 
d-l Colonei cd-tul Reg. 36 inf. 
există astăzi un grav conflict.

Nu știm rezultatul anchetei 
d-lui Genera} Stan Popescu șl 
nici a D-lor Generali care au 
urmat, însă noi cu mâna pe 
cruce jurăm că nu întotdeauna 
cel mic este vinovat. La desle- 
garea acestui grav conflict, va 
trebui să se judece nu numai tex
tele reci dar și sufletul. Acum 
sau tulburat viața atâtor familii 
de ofițeri saii pus în mișcare 
atâtea pasiuni, iar pentru lim
pezire, nu este necesar plebisci
tul și considerația ca „soarele" 
să învingă „nolens voiens". Am
biția trebue înfrânată de or și 
unde ar ^porni. Silistra — orașul 
acesta mic, dar cu nerv și răs
colitor de patimi — nu. trebue 
să devie odios, pentrucă, pen
tru fapte mici, extrem de 
mici, ocazionează adevărate 
dezastre familiare și de carieră. 
Viața are și altă noțiune, nu 
numai guerila de uzură. Onor 
Minist. Armatei—prin organe
le sale competinte — care ve
ghează ca dreptatea săafie de 
partea aceluia căruia se cuvine, 
să nu se grăbească în a aplica 
sancțiuni, pe chestie de grade 
sau de mai mare în grad. Zia
rul nostru încrezător în adevăr 
și justiție, va revenRcu amănun
te senzaționale, de va fi nevoe.

Proverbe*,
Vulturul stă în loc, veghează, dar 

el muște nu vânează.
A nu cădea nu se poala; dar cinsteai 

când cazi, să te scoli.
• de D-r C. Murețeann-



„Semănătorul Romf.n*
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Comisiunea pentru sporirea consumului de zahăr la sate

Pentru sănătatea Satelor..!
Două mari probleme stau astăzi în 

-centrul preocupărilor de seamă ale țării 
noastre.- Sănătatea publică și 
cu tura poporului. Este știut de 
toți că din lipsa de cunoștințe de ali
mentație și de necunoașterea prescrip- 
țiunilor higenice, avem o mare morta 
litate la sate. Pe altă parte cultura do
bândită mai ales și în prim rând, prin 
învățătura școalelor, nu poate fi asi
milata de oameni neîndeajuns de hră
niți, de copii care vin adesea la școală 
cu stomacurile goale și a căror aten
țiune nu poate t: ațintită asupra învă
țăturii. In lumea întreagă, o experien
ță de veacuri, a creiat obice:ul de a se 
lua dimineața, ca prim și principal a- 
liment, o băutură caldă și îndulcită; 
ceai, cafea, lapte, cacao etc. In Anglia, 
China, Rusia și Africa de Sud, se bea 
dimineața și chiar în cursul zilei mai 
multe cești de ceai bine îndulcit. In 
Germania, Spania Australia și în Bra
zilia. se bea dimineața cafea cu lapte 
sau cafea filtrată, bine îndulcite. Dar 
în țara noastră? Țăranii - care sunt 
aproape 14 milioane nu mănâncă di
mineața nimic și deci nici copii lor. 
Iar dacă mănâncă ceva. își îngreuiază 
stomacurile cu: pâine rău coaptă, mă
măligă, ceapă, ardei usturat, murături 
etc. care le produc aciditate, răni cau- 
ceroase și scurtare de viață. Singura 
hrană repede asimilabilă care dă puteri 
organismului supus muncilor, este za
hărul de sfeclă. Fruntașii satelor: în
vățători, preoți, notari, ad-tori de islazuri, 
ageriți C. A. M., sanitari, moașe, etc. 
etc., care în mod obișnuit consum za
hăr, să înceapă o întinsă propagandă 
pentru ca și sătenii să consume zahăr 
în alimentația lor zilnică. In cercurile 
culturale școlare, precum și cu ocazia 
or căror serbări, să se țină conferințe 
despre foloasele zahărului în alimenta-

Rubrica eforiilor comunale de islazuri.

Distrugerea vetre- 
lor de cuscută.

Cu toată atențiunea organelor admi
nistrative, totuși foarte dese sunt cazu
rile când lucernierele se infectează de 
cuscută. Sămânța de cuscută poate fi 
adusă de pasări, de vânt etc, și unde 
cade începe a se desvolta în detrimen
tul lucernii. După infectare se văd din 
loc în loc pete galbene care dacă sunt 
lăsate, se măresc și infectează întreaga 
cultură pricinuind mari pagube. Vetrele 
de cuscută se distrug în mai multe fe
luri dar cel mai eficace este următorul; 
se înconjoară vatra de lucernă cu cus
cută, cu o brazdă sau șanț de 20 - 30 
cm. Se pune paie îmbibate în petrol 
ș> li se dă foc. In chipul acesta ard 
toate semințele de cuscută. După ce a 
trecut focul, se ară toate vetrele unde 
a fost cuscută. In toamnă se. ară din 
nou, iar primăvara se seamănă — spre 
complectare — toate golurile.

— Printre lucrările importante ale 
islazurilor, trebue să fie curățirea de 
scaeți, mărăcini și dracilă.

— Administratorii de islazuri să cau
te a convinge pe președinții eforiilor că 
pentru hrana reproductorilor: tauri, ber
beci, vieri, este absolut necesar, întoc
mirea rațiilor pentru hrănirea raționa
lă. Cum se întocmește o rație, pe baza 
valorilor nutritive și de amidon? Tra
tatul de „Nutrirea animalelor" de d 1 
Prof Dr. Haralamb Vasiliu de la Fac. 
agr. Chișinău, este cel mai bun care 
a apărut în țară. Or cine poate să și-1 
procure

Noile conditiuni 
de colonizare

în DOBROGEA.

Art. 1. (Leg. Coloniz. din Aprilie 
1936) a) Să aibe vârsta de cel mult 
45 ani, b) Să aibe exercițiul drepturi
lor politice, c) Să fi satisfăcut serv, 
militar și să nu fi suferit pedepse 
pentru dezertare, d) Să fie căsătorit, 
să aibe copil sau să fie văduv cu copii,

Să fie muncitor manual de pământ 
9i să aibă ca singură ocupație plugă- 
rla. f) Să dovedească prin certificate 
de sănătate că nu sunt bolnavi nici ei 
nici membrii familiei lor de tubercu- 
4oză sau sifilis.

ția sătenilor și zahărul ca produs na
țional

Dintre țările Europene, iată cine 
consumă mai mult z a h ă r; Da
nemarca, 1 Danez consumă 50 de kgr. 
pe an, 1 Englez 43 kgr, 1 Austriac 
23 kgr., 1 Francez 22 kgr, 1 Cehos
lovac 22 kgr, 1 German 20 kgr, 1 
Ungur 9 kgr, 1 Po’onez 8 kgr iar, 
iar un Român 4 kgr 1 Vedeți cât 
de înapoiați suntem față de celelalte 
națiuni? Dar pe lângă acestea sătenii 
trebue să știe că cu cât se consumă 
mai mult zahăr, cu atât viața se lun
gește Astlel Danezii trăesc în mediu 
61 an’, Englejii, Austr acii, Cehoslovacii 
și Germanii 53-56 ani, Ungurii 42 ani, 
Polonezii 45 ani iar Românii 39 
ani.. 1

Mare pericol paște nația noastră dacă 
nici acum nu va asculta de înțeleptele 
îndemnuri; „Deșteaptăte Române!” Za
hărul pe lângă că este nutritiv dar este 
și higienic și stimulent. Trebue dat za
hăr tuturor acelor care muncesc, în or 
ce fel, spre a le procura astfel putere, 
energie și rezistență. Trebue dat zahăr 
copiilor, în vârsta creșterii, căci corpul 
lor este vecinie în stare de cheltuială 
musculară. Un muncitor oarecare, luc
rează mai bine și cu mai mult folos, 
când primește în hrană și zahăr. De 
asemenea s’a dovedit că pentru umblă
torii pe jos sau cu bicicleta și pentru 
sportivii de or ce fel, zahăru, es.x. urî 
aliment foarte prețios, care le sporește 
puterea și rezistența. Așa dar zahărul 
nu numai că hrănește dar și înzdrăve- 
nește, îl împuternicește pe ce-1 ce îl 
mănâncă; prin aceasta, el apără pe om 
de anumite boale și beteșuguri, ce îl 
pândesc.

Ca să fitl sănătoși șl vol
nici, mâncajl cât mal mult 
zahăr.

Art. 2) Au preferință la colonizare 
cei care deosebit de condițiunile prece
dente, vor îndeplini una din condițiuni-' 
le de mai jos: a) Să fie demobilizat; 
b) Să dispună de capitalul trebuincios 
pentru înjghebarea unei gospodării și 
pentru achitarea sumelor datorate sta
tului, c) Să aibe știință de carte, d) 
Să fi absolvit o școală de agricultură 
de gradul I sau II.

Art 3) Preoții, învățătorii, precum 
și micii funcționari rurali, pot fi colo
nizați în centrele unde funcționează 
dacă îndeplinesc condițiunile de mai 
sus, cu excepția al „ea de sub art. 1.

Scrisoare deschisă 
abonatilor noștrii.

De patru ani luptăm cu greutăți mari. 
Nu suntem subvenționați de nimeni și 
nici alte mijloace n’am întrebuințat. 
Am apărut până’n prezent cheltuind o 
întreagă avere personală. In felul aces
ta nu mai'putem continua. Vă solici
tăm călduros ajutorul _Dvs., prin a ne 
achita dreptul ce ni se cuvine.

Neîndoindu-ne de prețiosul Dvs. spri
jin, vă rugăm să bine voiți a da tot 
concursul trimișilor noștrii pentru reî- 
noirea abonamentelor și încasarea res
tanțelor de la cei care nu ni le-au a- 
chitat.

„Semănătorul Român”
* 

* *
In curând trimiși noștrii vor vizita 

comunele, interesându-se de activitatea 
pe care fruntașii satelor o depun. Du
pă aceasta vom publica dări de seamă 
despre realizările obținute de către: 
învățători, preoți, primari, notari, per
ceptori, jandarmi, agenți sanitari și alte 
categorii de slujbași. Prin aceste an
chete — nu vom da lecții — dar ca niș
te cronicari fideli, vom semnala binele 
și răul, asta credem că e chiar rostul 
profesiune! noastre. Rugăm pe cei în 
drept să primească cu bună voință 
trimișii noștrii.

Diverse.
— D-l D r Pucerea prefectul județului 
Durostor, a luat măsuri contra ziarului 
„Țara lui Mircea" pentru atitudine in- 
delicată față de Franța.
— D-1 Const. Cristache, dipl. al $c.Sup. 
de comerț, făcând parte din redacția 
ziarului nostru, va întreprinde în județ 
diferite dări de seamă asupra activității

Tip, „Progresul"—Silistra

Vulpea, Melcul și Măgarii! 
cMasgMBaHBHBHHgaBHgHHMBHBgggBanuBBaMăBr 

dedicație doctoriței mele..

Adevărul și dreptatea au pierit — de mult — sub soare! 
Cetitorul va ’nțelege din slovele următoare
O vulpe înbătrânită de pred mult umblat prin lume. 
Nu știu cum, prin care lege prin ce ’mprejurări anume 
Fu ’nvestită a conduce, într’o margine de țară. 
Lumea de viețuitoare—din pământ—și-din—afară, 
învățată fiind vulpea, destul de prevăzătoare 
Se ’ndreptă spre noua-i slujbă, pe-o tăinuită cărare. 
Având blana jerpelită - de mult timp fiind râioasă, 
Flămândă, slabă, urâtă—cum sosi se ’nchise ’n casă. 
Subalternii prinși de milă, alergau’ din poartă ’n poartă, 
Aducând de toate vulpii, să n’o afle ’ntr’o zi moartă. 
Le părea a fi prea blândă, prea cuminte și prea bună; 
Se rugau mereu la ceruri și ’ngrijiau a lor stăpână. 
Timp puțin trecu în urmă... într’o zi plină de soare, 
Fură chemați subalternii la a vulpii cuvântare.
Blana ’ntreagă și-o schimbase; fața i se mai umpluse! 
Arătându și colții aprigi, ridicând glasul le spuse;
„Am venit să dau viață sănătate la popor; 
Ascultați de orice ordin când vă chem în ajutor. 
Vedeți lumea—din afară—aci este prea ’nțeleaptă; 
Să-i răspundeți la ’ntrebare, că sunt mare și deșteaptă. 
Lumea—din pământ—e multă, dar la minte întunecată; 
Dați-i puțină ’ngrijire, dar mi-aduceți multă plată! 
De va îndrăsni vreunul să nu-mi asculte cuvântul. * 
Iși va pierde slujba, viața—și-și va blestema mormântul!“ 
Le aruncă o privire ca un fulger îndrăcit 
Și plecă, lăsându-și grupul de subalterni—năucit. 
Pâri ce ei să-și vină ’n fire glasul vulpii-cu tărie, 
Mai tună odată groaza - pornindii-i... la datorie.
Dintre toți—ca mână dreaptă — și-a ales un porc jegos; 
El îi scarpină spinarea... și-i e vulpii... de folos... 
După câțiva ani de slujbă, cu tactică de vampir 
Vulpea transformă ținutu-i într’un jalnic cimitir!
Nu-i păsa de vieți pierdute, de copii rămași orfani; 
Scopul ei suprem în viață, erai să-și adune bani. 
Lumea de viețuitoare — toată din acel ținut. 
Părea lipsită de suflet, părea un organism mut. 
Nimeni nu ’ndrăsnia să ’nceapă lupta cu meștera vulpe. 
Căreia — Dumnezeirea — i ’nregistra mii de culpe.

Scos din firea lui — mult blândă — un melc văduvit de soartă. 
Două șiruri de cuvinte, îi scrise vulpii pe-o cartă.
Rămase încremenită, când—cetind—vulpea ’nțelese 
Că un melc, cu a lui minte—astfel de rânduri îi țese. 
—Cum ? De unde știe melcul că s’a ’mbogățit atât?! 
Că ea a venit râioasă, cu botul slab și urât!? 
De unde poate ști melcul, de toate cele ’nșirate, 
Mai ales, că ’n capitală—își cumpărase palate?! 
De ce—melcul—cu ’ndrăsnială scrie că atâtea vieți, 
Le ucisese chiar vulpea — în atâtea dimineți ? 
Frământată mintea vulpii, nu-și putu găsi odihnă. 
Câteva zile de-arândul nu mâncă nici-o găină 
Că năpraznica furtună ieși melcului ’nainte 
Și vrând să-l sfarme în gură, își rupse—biata—un dinte. 
„Hei 1 Cu haz îi spuse melcul. — Tu cu gluma prea te ’ntrecL 
Coaja mea e tare—soro—nu e ca la ceilalți melci 1 " 
Vulpea—cu durerea’n suflet și cu ochii plini de lacrimi, 
Alergă pe la toți șefii-descriind pe melc, cu patimi. 
Se ’ntâmplase că pe atunce, în posturi de demnitari, 
Impăratu, viețuirii, numise numai măgari.
Dintre ei cu ’nțelepciune-i promiseră câțiva, 
Că vor căuta să prindă pe acel melc — undeva 
Și-i vor face o morală, dându-i chiar—amenințări 
De va răspunde obrasnic, la ale lor întrebări. 
Alți măgari—mai mici în grade—și la suflete ’ngropați, 
încântați de ochii vulpii ce priviau învăpăiati, 
O ’ncredințară că ’ndată vor porni ca să 1 găsiască, 
Și-ale ior copite sacre, fără mii’ au să-l strivească, 
Cu triumf se ’ntoarse vulpea la dorita-i vizuină 
Și cu poftă ospătează, găină după găină.
Nu-i venia a crede vulpii că, măgurii știau toate 
Și numai în față—doară—îi dădeau—formal—dreptate. 
Multe zile apoi de-arândul, bătu vulpea pe la porți, 
Vărsând pretutindeni lacrimi, tânguindu-se la toți. 
Constatând zădărnicia spuselor celor mai mari 
Si simțindu-se pierită în știința de măgari, 
Chemă melcu ’n judecată cerându-i grea condamnare, 
Si spunând la ’ntreaga lume că tot ea-i va da iertare. 
Vreme multă—judecată—pe biet melc îl chinui; 
Ba chiar în câteva rânduri, pe el îl învinui.
Azi se află ’n judecată melcul cu vulpea bătrână 
Si tot ea se crede mare și a lumi ’ntregi stăpână. 
Dar nelegiuirea vulpii și faptele-i criminale, 
l-au muiat credința, ochii toate simțirile sale. 
Melcul va găsi lumina și în cer și pe pământ, 
Căci de parte-i sunt și viii și toți marții din pământ! 
Adevărul și dreptatea—de sub soare—au apus! 
Cetitorul a ’nțeles-o din slovele de mai sus.

Nic. Soare

„robilor satelor". Deasemenea va face 
reînoiri de abonamente și încasarea 
restanțelor.
— Cu un fast deosebit. P. S. S. Ghe- 
rontie, Episcopul Durostorului și al 
Tomisului, a pus piatra fundamentală, 
a mănăstirii de călugări, Dervent-Duros- 
tor.
— A fost confirmat ca președinte al 
Camerii agricole Silistra, Cucernic. 
Preot V. Bălăeș. Salutăm cu deosebită 
satisfacție această bună alegere, mai 
ales când avem în considerație că Pr. 
Bălăeș este un gospodar distins, un 
conducător energic și capabil și în plus 
pe lângă Că este un preot blajin dar 
este un om cuminte; asemenea exem- 
plare fiind foarte rari pt la noi.

— Prin noua mișcare din magistratură, 
s’a confirmat ca președ. al Trib. Du
rostor, d-l Consilier de Curte Dragu, 
fost deleg. în Minist. Just, ca președ. 
al comis, de naturalizări. Ca judecători 
de ședință au fost confirmați D-nii: 
Traian Macarie și Ion G. Ene. Tutu
ror le urăm: bun venit 1

—Opt studenți legionari, au împușcat — 
la spitalul Brâncovenesc din București — 
cu 45 gloanțe, pe fostul deputat gardist 
Mlhall Stelescu șeful „Cruciadei Românis
mului”. Motivul arătat este trădarea fostei 
gărzi de fer.

—Cei 80.000 de harnici învățători, nu 
merit aprecierile urâte ale „Cruciadei Ro
mânismului”. D-l D. Batova a fost făta 
inspirat. Nu împărtășim nici măcar împar
te a fi atacat corpul învățătorilor. Detee- 
tăm ponegritorii. Trăiască învățătorii


